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Публичный доклад руководителя  
Муниципального бюджетного  дошкольного образовательного учреждения   «Детский сад №19» В.П.Кистановой за 2022- 2023 уч.год 
        1. Общая характеристика учреждения. 
Муниципальное бюджетное  дошкольное образовательное учреждение «Детский сад  № 19» функционирует с 1975 года. 
Сокращенное наименование - МБДОУ «Детский сад №19» действующего на основании Устава. 
Учредителем МБДОУ д/с №19 является  администрация Ардатовского муниципального района 

Тип 
образовательного 
учреждения 
– 
дошкольное 
образовательное 
учреждение    Вид – детский сад . 
Юридический адрес Учреждения: 607152, Нижегородская область, Ардатовский район, с. Саконы, ул. Кооперативная. Д. 29 «А». В связи объединением детских садов у нас появились два дополнительных садика, расположенных: 
607154, Нижегородская область, Ардатовский район, с. Голяткино, ул. Школьная д. 2 
607155, Нижегородская область, Ардатовский район, с. Личадеево, ул. 
Школьная д. 25 «а» 
тел. 8-83179-5 -84-34 , e-mail: Kistanova62@yandex.ru адрес сайта: det-sad19.ucoz.ru 
Учреждение осуществляет свою деятельность  в соответствии с лицензией (регистрационный № 9922 от 24.01.2012 года), свидетельством о государственной регистрации . 
· Устава, зарегистрированного в 2015 году (Постановление администрации Ардатовского муниципального района Нижегородской области от 11.11.2015г №491) 
· Изменение и дополнение к Уставу от 07.03.2023года № 227 
Миссией нашего детского сада является сохранение психологического и физического здоровья дошкольника, помощь ребенку в реализации своих возможностей, создание условий для роста его индивидуальных способностей,  подготовка ребенка к дальнейшей социализации в обществе. 
Цель нашего учреждения – реализация комплексного подхода к развитию ребенка; создание максимально благоприятных условий для охраны и укрепления здоровья, физического, интеллектуального, нравственного и эстетического развития личности; обеспечение качества образовательного процесса в соответствии с федеральными государственными требованиями  дошкольного образования 
В 2022г.-2023  укомплектовано 5 групп, посещают детский сад 52 воспитанника Младшая    группа -9 
Вторая группа раннего возраста-8 
Старшая группа -14 
Разновозрастная группа с.Голяткино -7 
Разновозрастная группа -14 
Наполняемость групп устанавливается в соответствии с требованиями СанПиН. 
Состав воспитанников. 
	год 
	Численность детей 
	От 1 до 3 лет 
	Старше 3-х лет 
	девочки 
	мальчики 


	2020/21 
	76 
	15 
	61 
	37 
	39 

	2021/22 
	63 
	23 
	40 
	28 
	35 

	2022/23 
	52 
	5 
	47 
	23 
	24 


Количество мест в учреждении –58. 
        Вывод: контингент детей в основном постоянный, детский сад укомплектован детьми полностью  
        Категории семей: всего семей -48, малообеспеченные семьи – 19, неполных – 10, многодетные -19 
Детский сад осуществляет набор детей с 1,5 лет до 7 лет.  
Прием детей осуществляется заведующей детским садом на основании заявлений родителей    
Режим работы детского сада: 
рабочая неделя - пятидневная; 
выходные дни – суббота, воскресенье и праздничные дни утвержденные правительством Российской Федерации. 
длительность работы детского сада  10,5 часов; пребывание детей в детском саду с 7.30ч до 18.00ч. 
длительность работы 9 часов : 7:30ч до16:30ч. по адресам:  с. Голяткино, с. Личадеево. 
Управление учреждением осуществляется на основе сочетания принципов единоначалия и коллегиальности в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 29.12.2012г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». Общее руководство учреждением осуществляет учредитель. Непосредственное управление осуществляет заведующий в соответствии с действующим законодательством и Уставом ДОУ. В ДОУ формируются коллегиальные органы управления, к которым относятся:                     
· Общее собрание;                                                                                                               
· Педагогический совет;                                                                                                             
· Родительский комитет                                                                                                          Их деятельность регламентирована Уставом ДОУ.    
На Общем собрании трудового коллектива   рассматривались вопросы, затрагивающие интересы всего коллектива. 
Педагогический совет, как  Коллегиальный орган управления, решал  задачи по упорядочению образовательной деятельности в соответствии с законодательством об образовании,  определению содержания образования,  повышение профессиональной компетентности, развитие творческой активности педагогических работников. 
В ДОУ действует  Родительский комитет, цель которого, оптимизировать работу по сотрудничеству коллектива детского сада и родителей в решении общих задач. 
Таким образом, в МБДОУ создана система управления в соответствии с целями и содержанием работы учреждения. Реализуется возможность участия в управлении детским садом всех участников образовательного процесса. Заведующий 
детским 
садом 
занимает 
место 
координатора стратегических направлений. 
 Реализация ФГОС ДО 
Образовательная деятельность строится в соответствии с ФГОС ДО. 
             2.Условия осуществления  образовательного процесса. 
С 01 сентября 2016г учреждение ведёт работу по утверждённой Образовательной программе дошкольного образования Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №19» ( далее – ОПДО), разработанной в соответствии с ФГОС ДО. Но на основании проверки Обрнадзором ,внесения изменений в ООП ,было принято решение о новой редакции ООП от 12.05.2020г.  Предметом деятельности учреждения  является реализация  ОПДО. Основная цель учреждения:  
-формирование общей культуры,  
· развитие физических, интеллектуальных, нравственных, эстетических и личностных качеств,  
· формирование предпосылок учебной деятельности,  
· сохранение и укрепление здоровья детей дошкольного возраста.  
Образовательный процесс в Учреждении регламентируется учебным планом, календарным учебным графиком, перспективным и календарными планами, разрабатываемыми с учетом гигиенических требований санитарноэпидемиологических правил и нормативов.  
Основной формой работы с детьми дошкольного возраста и ведущим видом деятельности для них является игра. В то же время освоение любого вида деятельности требует обучения общим и специальным умениям, необходимым для ее осуществления. 
Особенностью организации образовательной деятельности  является ситуационный подход. Основной единицей образовательного процесса выступает образовательная ситуация, то есть такая форма совместной деятельности педагога и детей, которая планируется и целенаправленно организуется педагогом с целью решения определенных задач развития, воспитания и обучения. Образовательная ситуация протекает в конкретный временной период образовательной деятельности. Особенностью образовательной ситуации является появление образовательного результата (продукта) в ходе специально организованного взаимодействия воспитателя и ребенка. Такие продукты могут быть как  материальными (рассказ, рисунок, поделка, коллаж, экспонат для выставки), так и нематериальными (новое знание, образ, идея, отношение, переживание). Ориентация на конечный продукт определяет технологию создания образовательных ситуаций. Режим работы ДОУ составлен с учётом требований СанПина, утверждён руководителем учреждения. 
Организация развивающей предметно-пространственной среды (РППС)                                   и материально-техническое оснащение.                                                               
В здании детского сада размещены 5групп. Групповые комнаты и спальные комнаты отделены друг от друга в с.Голяткино и с.Личадеево,в с.Саконы они совмещены, что вызывает неудобства .Каждая группа имеет свой вход и запасной выход. Развивающая предметная среда в группах оборудована с учётом возрастных особенностей детей. Все элементы среды связаны между собой по содержанию, масштабу и художественному решению и в целом создают оптимально-насыщенную, целостную, многофункциональную среду. Оборудование и материалы в группах позволяют детям  заниматься игровой, познавательно-исследовательской, продуктивной деятельностью, а также обеспечивают двигательную активность детей.                                                                      
У каждой группы имеется своя озеленённая прогулочная площадка с теневыми навесами.  На площадках есть необходимое оборудование, разбиты цветники и клумбы, растут разнообразные деревья и кустарники.                                            
В ДОУ имеются: кабинет заведующего, методический кабинет, музыкальный зала нет , что вызывает неудобства при проведении праздничных мероприятий. Спортивно-игровое оборудование находится в группах и коридорах, медицинский  кабинет, изолятор.В с.Саконы музыкального зала нет! К сожалению, из-за отсутствия помещения невозможно оборудовать отдельный физкультурный зал. 
Наш детский сад имеет выход в Интернет, соответственно, имеет свой сайт.                    В нашем ДОУ своя газовая котельная; горячая вода. Канализация, сантехническое оборудование в хорошем состоянии.  
Установлено видеонаблюдение и противопожарная система «СтрелецМониторинг». 
 Имеются три ноутбука, 1 компьютер,2 проектора, интерактивная доска,  мультимедийный экран,  3 пылесоса, 2 холодильника, морозильная камера.  
В группах обновлена детская игровая и учебная мебель на средства целевой субвенции,  ежегодно приобретаются игрушки и пособия. 
Организация питания. 
       Немаловажную роль в работе детского сада по обеспечению здоровья детей играет организация питания.  В детском саду организовано 4-х разовое питание. Кухня-пищеблок расположена на первом этаже и имеет заготовочный зал и варочный. Кухня обеспечена необходимыми наборами оборудования (бытовой холодильник двухкамерный – 2 шт,  электроплиты 2 – шт,  электромясорубка, водонагреватель) 
        Питание детей осуществляется в групповых комнатах. В группах оборудованы моечные, отвечающие требованиям СанПин. (установлены водонагреватели, необходимое количество моек, проведена канализация).          Разработано и утверждено  10-дневное меню питания детей. Питание разнообразное, сбалансированное, регулярно в меню  присутствуют мясо, рыба, творог, овощи, фрукты. Между завтраком и обедом дети получают соки или фрукты. Качество питания находится на постоянном контроле руководителя и родительского комитета. Большое внимание уделяется витаминизации блюд, особенно в период с ноября по май. Витаминизация способствует восполнению дефицита жизненно важных пищевых веществ. Для приготовления пищи используется йодированная соль. 
        Таким образом, детям обеспечено полноценное сбалансированное питание. 
     Обеспечение безопасности. 
Одной из важнейших задач ДОУ является обеспечение безопасности воспитанников. Мероприятия, проводимые по обеспечению безопасности: 
· Установлена система «Стрелец-Мониторинг» 
· установлена тревожная кнопка; 
· установлено видеонаблюдение; 
· проводятся плановые занятия с сотрудниками по ГО и ЧС; 
· разработаны инструкции по технике безопасности, регулярно проводится инструктаж работников под роспись в журнале по ТБ; 
· оформлена наглядная агитация по безопасности (стенды, уголки); 
· имеется необходимое количество огнетушителей, световые указатели «Выход»; 
· ежедневный контроль всех помещений и запасных выходов учреждения сотрудниками  ДОУ; 
· регулярно (1 раз в 3 месяца) проводятся учебные эвакуации воспитанников из здания детского сада. 
В целях организации безопасности в детском саду оборудована АПС, имеется сторожевая охрана в ночное время. 
В МБДОУ материально-технические условия соответствует требованиям СанПиН, пожарной безопасности, требованиям охраны жизни н здоровья всех субъектов образовательного процесса, обеспечивают комплексную безопасность дошкольного учреждения и способствуют достижению высокого  качества дошкольного образования. 
   3.Особенности образовательного процесса 
МБДОУ д/с №19 ведёт работу по утверждённой Образовательной программе дошкольного образования Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №19»    (далее – ОПДО), разработанной в соответствии с ФГОС ДО.   Предметом деятельности учреждения  является реализация  ОПДО. Основная цель учреждения:  
-формирование общей культуры,  
· развитие физических, интеллектуальных, нравственных, эстетических и личностных качеств,  
· формирование предпосылок учебной деятельности,  
· сохранение и укрепление здоровья детей дошкольного возраста.         Реализация ОПДО осуществляется в двух основных моделях организации образовательной деятельности: совместной деятельности взрослых и детей и самостоятельной деятельности воспитанников. Обязательным условием реализации ОПДО является личностно-ориентированный характер взаимодействия сотрудников учреждения с детьми. Личностно-
ориентированное взаимодействие и ответственность педагогов за качество дошкольного образования позволяют наиболее полно удовлетворять образовательные потребности детей, запросы родителей, что эффективно повышает качество воспитания и образования в целом. 
Методическое обеспечение образовательного процесса МБДОУ д/с №19 отвечает требованиям комплексности, направлено на достижение целей и планируемых результатов освоения ОПДО. 
Содержание ОПДО соответствует примерной  общеобразовательной программе дошкольного образования «От рождения до школы» с учетом ФГОС ДО под ред. Н.Е. Вераксы, Т.С.Комаровой, М.А.Васильевой. Часть, формируемая участниками образовательных отношений, представлена парциальной  программой : 
 «Приобщение детей к истокам русской народной культуры» О.Д.Князевой Л.М.Маханевой. 
     4. Кадровое обеспечение МБДОУ «Детского сада №19». 
Образовательный процесс осуществляют 10 педагогов, квалифицированные специалисты, среди них старший воспитатель, муз. руководитель, педагог - психолог. 
Детский сад укомплектован кадрами согласно штатному расписанию. Все педагоги имеют соответствующее образование.  
Заведующий - Кистанова Валентина Петровна, высшее педагогическое образование, СЗД 
Старший воспитатель - Зяблицева Наталья Викторовна, высшее  педагогическое образование , 1 квалификационная категория. 
Педагог-психолог – Рыбакова Ирина Игоревна, высшее педагогическое образование. 1 квалификационная категория 
Музыкальный руководитель –Пителина Елена Николаевна, высшее педагогическое образование,1 квалификационная категория. 
        Все воспитатели  имеют средне-специальное и ысшее  дошкольное образование  и стаж работы в основном более  9 и 25 лет. Это мобильный, творческий, дружный коллектив единомышленников, где каждый имеет возможность для самовыражения, выбора оптимальных форм и методов обучения и воспитания, методических рекомендаций, программ.  
     С целью повышения результативности педагогической работы проводятся педсоветы, семинары, семинары-практикумы по типу деловых игр, дискуссионные столы, консультации, решение проблемных задач и практических ситуаций.  
          Данные за последние годы свидетельствуют о том, что в детском саду имеются все условия для повышения профессионального уровня педагогов. С целью самосовершенствования, саморазвития, обогащения своего опыта педагоги детского сада:  
· Посещают районные методические объединения.  
· Проходят курсы повышения квалификации 1 раз в 3 лет, а также посещают разнонаправленные курсы.  
· В межкурсовой период воспитатели работают по индивидуальным темам самообразования. Методический кабинет постоянно пополняется литературой.  • Опыт работы воспитателей обобщается и распространяется. Ежегодно педагоги имеют возможность поделиться своими находками с коллегами в детском саду, на методическом объединении, при проведении аттестации.  
            5. Состояние деятельности по сохранению и укреплению здоровья воспитанников.  
         Одной из основных задач ДОУ является обеспечение сохранения и укрепления здоровья детей.  
         Для ее реализации в детском саду имеются, на наш взгляд, все необходимые условия:  
чистые, светлые, просторные помещения со всем необходимым оборудованием;  изолированные групповые комнаты, раздевальными и умывальными комнатами;  медицинский кабинет; площадки с верандами и оборудованием для развития движения.  
         Каждый воспитатель владеет методикой физического воспитания, строит свою работу, руководствуясь программой; использует программу Р. Б. Стеркиной по обеспечению безопасности жизнедеятельности детей дошкольного возраста, тесно взаимодействует с медицинскими работниками, четко следует их рекомендациям при подборе упражнений для физкультурных занятий, дозировании физ. нагрузки, закаливании. Проводит совместно диагностику физического состояния, прилагает усилия для соблюдения светового и теплового режима, режима проветривания, прогулок, занятий и т.д.           Вся работа детского сада пронизана заботой о физическом и психическом здоровье детей. В связи с этим используем режим дня, обеспечивающий баланс между занятиями, регламентированной и самостоятельной деятельностью ребенка.  
          Для физического развития детей используем различные формы организации - физического воспитания:  - физкультурные занятия 3 раза в неделю;  
· утреннюю гимнастику;  
· дыхательную гимнастику;  
· спортивные праздники и развлечения;  
· гимнастику после дневного сна  
         В теплый период года предпочтение отдаем занятиям физкультурой на воздухе: элементам игры в бадминтон, футбол, волейбол, подвижным играм, катанию на велосипеде. Зимой дети катаются на санках, осваивают скольжение по ледяным дорожкам, с горки. Занятия стараемся проводить разные по форме (ритмическая гимнастика, оздоровительный бег, по единому сюжету, тематические и т.д.), что формирует у детей  дошкольного возраста интерес, а в дальнейшем и осознанное отношение к занятиям физкультурой.  
Эмоциональная окраска занятий и разнообразие упражнений формируют у детей потребность к творческой двигательной активности.  
      Организация полноценного питания детей – один из факторов их физического развития и здоровья. В детском саду осуществляется 4х разовое питание: завтрак, 2 завтрак, обед, полдник. Контроль за качеством приготовления пищи осуществляет  медицинская сестра. В конце каждого месяца подводятся итоги выполнения норм продуктов питания на ребенка. Детское меню разнообразное, в него включены самые различные продукты; сбалансированы нормы мяса, рыбы, овощей, фруктов, круп и т.д. 
Родители ежедневно знакомятся с предложенным меню.  
Взаимодействие дошкольного образовательного учреждения и родителей  направлено на организацию единого пространства развития ребенка и основывается на вовлечение семей в образовательный процесс дошкольного образовательного учреждения.  
В Детском саду сложилась система мероприятий с родителями детей.  В основе этой системы – изучение контингента родителей, педагогическое просвещение, информирование родителей, включение родителей в образовательный процесс, привлечение родителей к участию в реализации образовательной программы ДОУ, руководству дошкольным образовательным учреждением, ежегодное изучение мнения родителей о качестве образовательной деятельности МБДОУ позволяет нам видеть сильные стороны образовательной деятельности и выделять стороны, требующие корректировки и улучшения.  
Так, ежегодный мониторинг показывает, что 76% родителей удовлетворены качеством дошкольного образования в ДОУ, уточняя его содержательные характеристики (да все устраивает и методики и образовательная программа; дети получают все необходимое; много слышу положительного от ребенка о деятельности в ДОУ; видны мероприятия направленные на развитие детей; ребенок постоянно показывает новые знания; Ведётся большая работа с родителями по пропаганде здорового образа жизни, для проведения бесед привлекаются медработники. 
Взаимодействие с семьями воспитанников. 
Главные наши социальные партнёры – это родители воспитанников. Работа с родителями   в 2022-2023г. велась по плану мероприятий, где отражены цели, задачи. В основном она была направлена на привлечение  родителей к сотрудничеству в вопросах творческого развития воспитанников через консультации, онлайн - родительские собрания, родительские уголки, участие в совместных выставках разного вида. Для родителей оформлены информационные стенды, где представлена информация о реализуемых программах, о задачах детского сада, о формах и методах работы с детьми в детском саду, сведения о педагогическом персонале, правилах детского сада и 
т.д. О противодейчствии коррупции.  Последние новости о жизни детского сада и всю необходимую информацию об учреждении также можно найти на официальном сайте детского сада. Главным  итогом работы с семьями воспитанников стал возросший интерес родителей к жизни детского сада. Родители принимали активное участие во всех мероприятиях, проводимых коллективом ДОУ: конкурсах поделок «Золотая  Осень», «Мастерская Деда Мороза», «Пасхальный сувенир». Традиционными стали совместные праздники «День защитника Отечества» (с папами) и День матери (с мамами) Участие в конкурсах Муниципального и областного характера. 
6. Результаты деятельности ДОУ. 
В 2022-2023 уч.году коллектив ставил перед собой следующие цели и задачи: 
Цель: Нравственно-патриотическое воспитаиие дошкольников посредством театрализованной деятельности дошкольников. 
Задачи: 
1. Способствовать  развитию НПВ посредством чтения художественной литературы. 
2. Организовать работу по нравственно-патриотическому воспитанию среди воспитателей 
3. Взаимодействовать с семьями воспитанников, с целью обеспечения единых подходов в развитии детей посредством русского фольклера. В рамках выполнения годовых задач были проведены педсоветы, консультации и семинары с целью систематизации знаний педагогов и повышения эффективности планирования образовательной деятельности в условиях введения ФГОС ДО. 
Были проведены консультации и семинары по нравственному и патриотическому воспитанию детей, «Психологическая готовность ребёнка к школе в соответствии с ФГОС ДО»,  
Овладев современными информационными технологиями, педагоги создают авторские презентации отдельных тем, дидактические материалы нового поколения, которые обогащают содержание методического кабинета и применятся в образовательном процессе.  
Педагоги принимали участие в районных конкурсах . 
Все педагоги систематически повышали свой профессиональный уровень, участвовали в работе педагогических советов, а также - районных методических объединений. 
         В 2022-2023 уч.году на базе нашего ДОУ   было  районное методическое объединение  воспитателей,но  из-за эпидемии короновируса.Была видеотрансляция занятий и обсуждение в системе zum. 
С 2015 года  детский  сад сотрудничает с приходом Троицкой церкви  по духовно- нравственному воспитанию дошкольников, в рамках которого педагоги внедряют новые формы работы. Наблюдается положительная динамика в социально- коммуникативном развитии детей.  
 В 2022-23 году средств субвенции на образовательную деятельность выделено не было: 
-методическая   литература и дидактический материал – 0 руб -спортивное оборудование для прогулочных площадок – 0 руб. 
-мебель – 0 руб. 
-игрушки и конструкторы – 0 руб. 
Достижения  участников образовательного процесса.      Педагоги и дети принимают активное участие в конкурсах, выставках, организуемых как внутри МБДОУ, так и на муниципальном и областном  уровнях. 
         Воспитанники участвуют в районных творческих конкурсах: «Свет Рождественской звезды»- 3 призовых мест в номинации «Рождественский сувенир», «Пейзажи родного края» - 2 призовое место, конкурса семейного творчества . Областные конкурсы-« Город трудовой доблести»(конкурс рисунков ,1 место Алиса Мартиросян ,подг.гр.руководитель И.Н.Михейкина),Заняли 3 место в областном конкурсе ПДД ,»Засветись».( В.К.Бакулина, М.В.Коткова).Приняли участие ,совместно с родителями в конкурсе « Александр Невский» -4 призовых места.( И.Н.Михейкина).Звездочки глубинки-3 место Шишанов Глеб ст гр. (Е.Н.Пителина) Конкурс в ЦДОД « Эколята –дошколята» -1место.(В.С. Бударагина)А также внутриучрежденческие конкурсы и выставки. 
В качестве положительных моментов в работе коллектива в 2022-2023 учебном году можно отметить:  
· проведенные интерактивные  мероприятия для родителей: «На пороге школы», регулярные фотоотчеты о деятельности групп детского сада, используется форма работы – «Родительская почта», психологическая акции - проведенные совместные мероприятия для детей и родителей: мастеркласс «Новогодние игрушки»,   « Изготовление народных промыслов» с презентацией 
· активное участие педагогов в методической работе детского сада: работа над реализацией методической темы - подготовка и проведение мероприятий по духовно- нравственному воспитанию дошкольников: праздники: «День матери», «Рождество Христово», «Воскресение Христово»; занятия «Покров Пресвятой Богородицы»; выступление на педсоветах : «Исследовательской  деятельности дошкольника» с презентациями и мастер –классами по использованию в работе авторских пособий по разным видам деятельности; «Духовно- нравственное воспитание дошкольников и культурное наследие – основа гармоничного развития личности» -представление опыта работы. - активное взаимодействие с социальными партнерами ДОУ:  «Веселые старты», «мама –папа-Я» к 23 февраля; ( видеоролики) Саконская средняя школа : Экскурсии для будущих первоклассников;   детская библиотека: экскурсия-знакомство, викторины, выставки;  краеведческий музей: экскурсия детей подготовительной группы; «Знакомство с народными промыслами  родного края»; экскурсия для детей средней группы «Знакомство с музеем»;  
Детская школа искусств: экскурсии на выставки,  мастер-класс для детей подготовительной группы  по лепке из глины;  
Почта,Храм: экскурсия подготовительной и средней группы,в этом году не предусматривались ,в связи с эпидемией.  Дом культуры:   тоже в этом году с нами не контактировал. 
8.Финансовые ресурсы ДОУ и их исполнение.    
Финансирование складывается из бюджетных и внебюджетных средств. Бюджетное 
нормативное 
финансирование 
осуществляется 
через централизованную бухгалтерию районного управления образования.  
Главным источником финансирования является районный бюджет, большая часть средств которого идёт на выплату заработной платы, оплату коммунальных услуг, налоги. Задолженностей по этим статьям за отчётный период не было. Внебюджетные средства – это родительская плата за содержание детей в д/с.  
За 2022 год расход бюджетных и внебюджетных средств составил : 
15 694 386 ,67 руб.,  в т.ч. за счет бюджетных средств 15 226 672,21 руб. Из них заработная плата составила 10 062 730,91 руб.,  коммунальные услуги – 340 936,36 руб. питание детей –1038 146,84 руб., в том числе бюджетные средства – 
594 996,38руб.,  внебюджетные – 443 150,46 Расходы на содержание одного ребёнка в год за счет бюджетных средств составили 276 848,58руб. 
8. Перечень дополнительных образовательных услуг, предоставляемых ДОУ, условия и порядок их предоставления. 
     В детском саду дополнительные образовательные услуги  не оказываются 9. Основные сохраняющиеся проблемы ДОУ. 
На фоне достигнутых успехов в системе воспитательной работы детского сада, нами были выявлены следующие проблемы и противоречия: 
· Необходимо заменить стулья воспитателей .Устранить поломки цветного принтера ,компьютера. Приобрести уличное игровое оборудование. Приобрести необходимую метод. литературу и пособие к ней. Пополнить РППС. Приобрести интерактивный стол для работы с детьми. Произвести ремонт фасада здания. Ремонт изгороди . 
· Сохраняется проблема частичного ремонта в учреждении (обновление фасада стен,  замена части окон в здании, оборудование туалета для малышей,потолок в средней группе )  Ремонт забора игровых площадок. 
· Существует потребность обновления кухонного инвентаря. 
 Остаётся проблема низкой посещаемости весной и осенью детей из-за  заболеваемости ОРЗ и ОРВИ. 
10. Основные направления ближайшего (на год, следующий за отчётным) развития ДОУ. 
         Нами пройден определенный этап в области достижения качества дошкольного образования. Однако,  мы хотим двигаться дальше, и наша задача              - совершенствовать достигнутые результаты.  
Проведенный анализ качества образовательной деятельности Детского сада позволяет нам на основе конкретных фактов определить сильные ее стороны и наметить приоритетные направления деятельности дошкольного образовательного учреждения на следующий 2022 -2023 учебный год:  
· Активизация партнёрского взаимодействия с социумом. 
· Внедрение в практику разнообразных     форм  взаимодействия с родителями. 
· Использование в учебно-воспитательном процессе здоровьесберегающих  и бережливых технологий. 
· Транслирование педагогического опыта в педагогическом сообществе, в том числе через Интернет-ресурсы. 
· Обновление материально – технической базы (приобретение ИКТ- оборудования, мебели, игрового и спортивного инвентаря, кухонного оборудования и т.д.).   
· Реализация программы развития ДОУ.   
· Реализация Программы воспитания дошкольников. 
Заведующий МБДОУ «Детский сад №19»                                 В.П.Кистанова 
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